

2012年新课标高考考试大纲出炉

今年高考仍用新课标卷

□晚报记者 宋风 实习生 任辉

本报讯 我省2012年新课标高考考试大纲日前已经出炉,记者近日从市教育局了解到,今年是我省新课改后的第二次高考,与去年相比,今年考试大纲变化不多。只有文综和历史科目有相应的变化,教育部门提醒考生多关注本年度热点,注意学科间的内在联系。

市教育局工作人员介绍,今年语文大纲和去年基本一致。虽说今年一些周边省份对高考语文写作的批改不再是错一字扣一分,但是我省高考作文的批改过程将继续执行往年的规定,每个错别字扣一分,重复的不计。与去年一样,数学考查基础知识的同时,注重思维能力、运算能力、空间想象能力以及时间能力和创新意识的考查。希望考生在限时训练和高考考试中,科学分配时间,规范答题。

新课标版英语大纲要求考生掌握3500个词汇。同时,大纲很重视实际使用英语能力的考查,主要考查考生的听说读写能力,其中最重要的是阅读能力。大纲进一步强调了语篇意识,听力、完形填空、阅读理解、短文改错等都是在完整的语篇中考查考生的思维能力。

理综变化不大,生物科目个别地方有微调,希望考生强化基础知识、基本技能的理解与掌握。注重对记忆内容的理解,特别关注部分结论的适用范围,注意严谨和灵活的统一。

文综里历史科目变化较大。新大纲强调“命题不拘泥于教科书,运用新材料,创设新情境”。这使近几年历史高考命题脱离教材,运用新材料,创设新情境有了合法依据。“选考内容”的一个变化是由去年二选一,变成了由“历史上的重大改革”、“近代社会的民主思想与实践”、“20世纪的战争与和平”、“中外历史人物评说”中四选一。考生应该关注本年度热点,注意学科间的内在联系,特别是政、史、地三科都有的内容,比如房地产调控、网络问政、物价调控等。

今年中招实验考试4月10日开始

□晚报记者 宋风 实习生 任辉

本报讯 昨天,记者从市教育部门了解到,今年我市中招物理、化学、生物的实验操作考试将于4月10日陆续展开。

据介绍,参加中招实验考试的考生为全市所有应届初中毕业生和在我市报名参加中招文化课统考的往届生。目前,报名已经结束,正在进行编场。考试从4月10日开始,其中,川汇区中招实验考试持续时间约为13天。根据省教育厅相关规定,每生每科收考务费4元,共计12元。

实验操作考试的科目为物理、化学、生物3科,总分15分。届时,每个考场将有24名学生同时参加考试,考场将提供24份试卷,实验操作考试前,考生们将通过随机抽签的方式来确定其考试题,每个考场内的24个考生考卷都不相同。整个实验操作考试时间为15分钟。

教育部门提醒考生,如果考生在考前点名时没有到达考试现场,将被视为自动放弃考试。如果有考生因病或因事不能按时参加考试,可由所在学校向市及县(市)区考试办请假,得到批准后,可按市考试办指定的时间参加补考。另外,考生确因生理缺陷或其他特殊原因不能参加实验操作考试,应持县级以上医院证明或有关材料,由考生所在学校统一报名时到市及县(市)区考试办办理有关手续,经市考试办核准可不参加考试,成绩记9分。

实验操作考试是中招考试的一个重要环节,市教育部门将严格执行考试纪律。考试开始后,每个考点设24个题签,由考生本人一次抽签来确定考试题目,严禁代抽或二次抽签。考生若出现对换签号的情况,取消其考试资格,成绩记0分。

中心城区综合整治督查组:

“纠正再难也要迎难而上”

□晚报记者 彭慧 实习生 马静梅

本报讯 说起对周口的第一印象,相信许多外地人用得最多的一个字就是“乱”。其实一个“乱”字也道出很多本地市民的心声:店铺占道经营、车辆乱停乱放、流动摊点堵路、垃圾随处可见……这是城区诸多路段存在的普遍问题,也挑战和困扰着每位管理者的神经。想彻底解决乱象,首先要为日益增多的商贩提供和开辟市场。可喜的是,经过多方努力,几处新开辟的临时市场近期将亮相。据悉,自中心城区综合整治开展以来,对“老大难”路段,市领导带领有关管理单位多次现场办公,让参与者集思广益,并拿出彻底整改方案,使市容市貌在短期内明显改善。

第一站

大庆路油田夜市

3月23日上午,综合整治领导小组督查组再次深入城区各重点路口和地段查访。油田夜市的每一名经营户数天前已接到城管部门的通知,要求必须遵守经营规定,夏季18:30~24:00,冬季17:00~24:00,不能提前出摊,且必须在划好的界限内经营,严禁占用快车道和道路出口,严禁高音宣传或叫卖,违者处以200元以下罚款并取消经营资格。

经过巡视,市督查组领导要求,在道路中央划上标线,用标线



划出经营区域,商户不能再肆意搭棚子、把货物堆放在快车道上销售。对于墙上粘贴或划上的各种“讨债、办证、贷款”等小广告,执法人员必须蹲点守好,随时清理。

第二站

“峰基”门前临时市场

每天上下班高峰期,该市场是群众反映堵塞最严重的路段之一。路南侧的那排低矮的民房依然还在,多年前为了“遮丑”,在民房前面的人行道上拉起了一堵围墙,如今墙与民房之间的空地早被经营户见缝插针地利用了,不仅搭上了石棉瓦顶,还在空地堆满了琳琅满目的货品和杂物。“必须揭掉石棉瓦顶,清掉这些乱扯乱挂的广告条幅。”市政府督查组领导要求。几家卖鸡鱼的摊位抢占人行道,一地的鸡粪鸡毛,污水血水横流,卖馍、卖肉的一些摊位也纷纷效仿,人行道拥挤不堪,“坚决不能让他们出店经营,像什么样子?!”市政府督查组领导说。

有门面房的人店经营,没门面房的马路游商该怎么办?在光荣路与七一路交叉口处有一个空荡荡的大院,得知这里的餐饮商户只在晚上营业,督查组领导要求城管部门与其商量,租赁下这块空地,白天引导流动摊贩入市经营。

第三站

人民路与工农路交叉口

该路口环境的脏乱差由来已久,屡次治理屡犯难。之所以难,因为此地聚集了学校、众多居民区和医院,有强大的市场需求,而附近又没有市场,一味堵只能解决一

时,疏堵结合,为经营户找到市场才是根本。

“毕竟周口与很多城市相比先天就‘营养不良’,很多城市的社区建成伊始功能配套就非常完善,受种种因素影响,周口城区内比较成熟的社区仍是凤毛麟角。”督查组有关领导说。为了彻底解决这一“老大难”,这次市城管局在市中心医院南边物色了一处空院,“今后这些卖烧饼卖茶鸡蛋的都要入市经营,还得让店内经营形成习惯,出店一个逮一个查处一个”。

第四站

周西路路口

位于金海大道与周西路交叉口的马路市场,每天早中晚,菜摊熟食摊绵延几十米,场面“蔚为壮观”,而此次综合整治近期内就能彻底取缔这一马路市场。原来,路口的西北角有一大片空地,“我们打算利用隔离栏将这片空地圈起来,再由政府出资硬化路面,划出一个市场让摊主规范经营。卖早餐的和卖熟食的经营时间不一样,所以场地可以容纳原来的商户,这项任务将在4月10日前完成。”川汇区城管局局长金旺枝说道。

第五站

周淮路口

该路口北侧有十几辆大型机械设备和车辆牢牢“占据”了人行道,路南侧的人行道和快车道则被大大小小的临时摊位占满。“我们已在路口北边给这些大的机械车找到安置的地方,路北侧还有一大片空地闲置,我们打算把那儿硬化一下,将这些流动摊点都迁到市场里去。”东新

区的负责人这样说。

第六站

周口大道与周淮路交叉口

由于远离城区,该路口的情况相比很多闹市区的路口好许多。路东侧一家彩票投注站在人行道上临时搭建了一间板房,路南侧的几间门面房上,搭起的材质不一的各式雨搭很不美观,市督查组组长责令东新区立即给予拆除。

沿着周口大道一路南行,周口大道大桥的桥栏重新粉刷美化后整洁醒目,田地两边统一拉起了围墙,以前堆放在慢车道上的麦田秸秆和建筑垃圾也都被清除殆尽,卫生面貌明显好转。

“周口乱习惯了,纠正很难,但再难也得纠正”

巡视过以上几处地段后,综合整治五个大队纷纷对辖区内的临时市场如何设置、如何规范以及突出难点如何治理等进行了调研论证,现场拿出方案,逐个解决。市督查组领导表示,城区几处重要路段的卫生保洁、占道经营等面貌虽然有所改善,但与市民希望甚远,要求相关管理单位量化细化任务,问题采取逐个击破的办法,一星期内一个部门至少解决掉一个难题,给市民交上一份满意的答卷。

面对街头巷尾的乱状,督查组领导还说,周口多年来存在“乱”的情况,当“乱”成为一种常态后,纠正很难,但再难也要迎难而上,这才能考验管理者的智慧,不断提升执法水平和管理手段,打起硬仗来不能手软,一步一个脚印,巩固治理成果,避免死灰复燃。

聚焦城区综合整治 创建和谐文明周口

“入党那天就是俺的生日”

□晚报记者 彭慧 实习生 马静梅 文/图

3月25日,一个普普通通的日子,对80岁的彭新民老人来说却与众不同,这一天既是他人党的日子,也是他的生日。

彭新民老人满头银发,身高约一米八,说起话来声音洪亮,双目炯炯有神。谈起尘封的往事,老人的眼睛湿润了。他的记忆中从没见过父母亲,他跟着爷爷奶奶长大。爷爷去世时他才十几岁,一度流浪街头,沿街乞讨为生。后来,一位远房亲戚收留了他,送他到一家饭店当学徒,每天刷盘洗碗,打扫卫生,饿了就吃客人吃剩的饭菜,大冬天渴了也只能喝凉水。1949年新中国成立后,他看到了希望,年轻的他积极投入到新中国的建设中去。



彭新民老人和老伴共同回忆曾取得的荣誉。

热情高涨的他由于工作突出,在一名老红军的介绍下,不到20岁就光荣地加入了中国共产党。后来,老人又被推荐上“红专学校”,几年下来,从一个文盲变成了“文化骨干”。老人家先后在河南省交通厅下属的沙河运管处工作,曾先后担任过周口

船民公社第一任党组书记、周口市农工商主任等职务。退休后,老人和老伴在家过着平淡的生活,几个子女也都遵他平时的教导,先后积极入了党,并在各自的工作岗位上兢兢业业。

老人辛苦了一辈子,却从来没有真正过过一次生日。几个子女商量后,决定为老人隆重操办80大寿,但他们都不清楚老人的生日具体是哪天。见到子女们有这个孝心,老人表示:“我从小没见过我爹娘,是共产党给了我幸福的生活,要过也可以,就定在3月25日我入党那天吧!”简单朴实的话语,诠释着一名老党员的拳拳之心。“吃水不忘挖井人。”在生日宴上,老人重复最多的就是这句话。老人以一个老党员的身份告诫儿女和子孙们,“要珍惜生活,永远不能忘记党的恩情”。

社区人物

广告